#### МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Курганский государственный университет» (КГУ)

Начальник Управления по	Утверждена на заседании	
физической культуре и спорту Курганской области	ученого совета КГУ	
С.А. Моторин	«»2025 г.	
	Ректор КГУ	
	Н.В. Дубив	

# ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА – ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ – ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА (ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА)

Направление подготовки **49.03.01 Физическая культура** 

Направленность (профиль) образовательной программы Спортивная тренировка

Квалификация **Бакалавр** 

# Сведения о разработке и согласовании образовательной программы высшего образования – программы бакалавриата по направлению подготовки 49.03.01 Физическая культура, направленность (профиль) образовательной программы –

#### направленность (профиль) образовательной программы – Спортивная тренировка

#### Разработано:

Заведующий кафедрой «Физическая культура и спорт», канд. биол. наук, доцент

Д.А. Корюкин

#### Согласовано:

Начальник управления по физической культуре и спорту Курганской области

С.А.Моторин

Глава Координационного совета студентов КГУ (Совета обучающихся)

Е.А.Гладких

Начальник управления образовательной деятельности

И.В.Григоренко

Основные положения образовательной программы рассмотрены и одобрены на заседании кафедры «Физическая культура и спорт», протокол № 11 от «04» июня 2025 г.

Заведующий кафедрой «Физическая культура и спорт»

Д.А. Корюкин

#### СОДЕРЖАНИЕ

1.	ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	4	
1.1.	. Актуальность образовательной программы		
1.2.	Определение образовательной программы	4	
1.3.	Нормативные документы, использованные при разработке об-	4	
	разовательной программы	4	
1.4.	Требования к предшествующему уровню подготовки, необхо-	5	
	димому для освоения образовательной программы	3	
1.5.	Сведения об участниках разработки образовательной програм-	5	
	МЫ	3	
2.	ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРО-	6	
	ГРАММЫ	O	
2.1.	Квалификация, присваиваемая выпускникам	6	
2.2.	Направленность (профиль) образовательной программы	6	
2.3.	Срок (сроки) освоения образовательной программы	6	
2.4.	Сведения о профессиональном стандарте (стандартах), с уче-		
	том положений которых разработана образовательная про-	6	
	грамма		
2.5.	Области профессиональной деятельности и сферы профессио-		
	нальной деятельности, в которых выпускники, освоившие	7	
	ООП, могут осуществлять профессиональную деятельность		
2.6.	Типы задач профессиональной деятельности, к решению кото-	7	
	рых готовятся выпускники	,	
2.7.	Профессиональные задачи, к решению которых готовятся вы-	7	
	пускники	,	
2.8.	Объекты профессиональной деятельности выпускников	9	
2.9.	Планируемые результаты освоения образовательной программы	9	
2.10.	Сведения о профессорско-преподавательском составе, необхо-	13	
	димом для реализации образовательной программы	13	
2.11.	Структура и трудоемкость образовательной программы	14	
2.12.	Сведения об использовании сетевой формы реализации обра-	14	
	зовательной программы	14	
2.13.	Используемые образовательные технологии	14	
2.14.	Характеристика социокультурной среды университета	15	
2.15.	Сведения о государственной итоговой аттестации	16	
3.	ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	16	

#### 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Основная образовательная программа высшего образования – программа бакалавриата по направлению подготовки 49.03.01 Физическая культура направленность (профиль) образовательной программы Спортивная тренировка разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования – бакалавриат по направлению подготовки 49.03.01 Физическая культура, утвержденным приказом Минобрнауки России от 19 сентября 2017 г. № 940.

#### 1.1. Актуальность образовательной программы

Образовательная программа направлена на подготовку квалифицированных и конкурентоспособных выпускников в области физического воспитания и спорта, которые профессионально владеют современными технологиями обучения и востребованы региональной системой спорта и образования в условиях их инновационного развития.

#### 1.2. Определение образовательной программы

Основная образовательная программа высшего образования - программа бакалавриата по направлению подготовки 49.03.01 Физическая культура (направленность (профиль) Спортивная тренировка) (далее — ООП) представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации.

ООП представлена в виде системы документов, включающей пояснительную записку, учебные планы, календарные учебные графики, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практик, государственной итоговой аттестации, оценочные и методические материалы.

Рабочие программы дисциплин, программы практик, государственной итоговой аттестации, фонды оценочных средств, методические материалы скомпонованы в виде учебно-методических комплексов, сопровождение которых осуществляют соответствующие кафедры.

ООП устанавливает планируемые результаты освоения образовательной программы – компетенции выпускников, установленные федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования – бакалавриат по направлению подготовки 49.03.01 Физическая культура, компетенции выпускников, установленные университетом, а также планируемые результаты обучения по каждой дисциплине (модулю), практике, обеспечивающие достижение планируемых результатов освоения ООП.

# 1.3. Нормативные документы, использованные при разработке образовательной программы

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования бакалавриат по направлению подготовки 49.03.01 Физическая культура, утвержденным приказом Минобрнауки России от 19 сентября 2017 г. № 940 (далее ФГОС ВО);
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный Приказом Минобрнауки России от 6 апреля 2021 г. № 245;
- Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры, утвержденный приказом Минобрнауки России от 29 июня 2015 г. № 636;
  - Нормативно-методические документы Минобрнауки России;
- Устав ФГБОУ ВО «Курганский государственный университет», утвержденный приказом Минобрнауки России от 26 ноября 2018 г. № 1043;
- Положение об основной образовательной программе, утвержденное ученым советом 25 декабря 2015 г.

### 1.4. Требования к предшествующему уровню подготовки, необходимому для освоения образовательной программы

К освоению ООП допускаются лица, имеющие среднее общее образование.

Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры утверждается Минобрнауки России.

Высшее образование по ООП также может быть получено лицами, имеющими высшее образование любого уровня.

## 1.5. Сведения об участниках разработки образовательной программы

Согласованные подходы к разработке ООП выработаны рабочей группой, в которую вошли представители заинтересованных работодателей (начальник управления по физической культуре и спорту Курганской области
Моторин Сергей Анатольевич, директора ГБПОУ «Курганское училище
(колледж) олимпийского резерва» Моисеев Андрей Борисович), научнопедагогические работники университета (заведующий кафедрой «Физическая
культура и спорт», доцент, канд. биол. наук Корюкин Дмитрий Анатольевич;
профессор кафедры «Физическая культура и спорт», д-р биол. наук, профессор Речкалов Александр Викторович, доцент кафедры «Физическая культура
и спорт», доцент, канд. пед. наук Струнин Игорь Александрович); Глава Координационного совета студентов КГУ (Совета обучающихся) Е.А.Гладких;
специалисты в области образовательных технологий, методик обучения, организации образовательного процесса (начальник управления образовательной деятельности Григоренко И.В.).

Указанной рабочей группой определены:

- Направленность (профиль) ООП;
- Профессиональные стандарты, положения которых учитывает ООП;
- Области профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие ООП, могут осуществлять профессиональную деятельность;
- Типы задач профессиональной деятельности, к решению которых готовятся выпускники;
  - Профессиональные задачи, к решению которых готовятся выпускники;
  - Объекты профессиональной деятельности выпускников;
  - Компетентностная модель выпускника;
- Требования к уровням формирования, к последовательности и логике освоения компетенций;
  - Набор дисциплин ООП, их закрепление за кафедрами.

#### 2. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

#### 2.1. Квалификация, присваиваемая выпускникам

По окончании обучения лицам, успешно освоившим образовательную программу и прошедшим государственную итоговую аттестацию, присваивается квалификация **Бакалавр**.

#### 2.2. Направленность (профиль) образовательной программы

Направленность данной образовательной программы формулируется как Спортивная тренировка.

#### 2.3. Срок (сроки) освоения образовательной программы

Срок получения образования по ООП составляет:

- в очной форме обучения, включая каникулы, предоставляемые после прохождения государственной итоговой аттестации, 4 года;
  - в очно-заочной форме обучения 4 года 6 месяцев;
  - в заочной форме обучения 4 года 10 месяцев.

## 2.4. Сведения о профессиональном стандарте (стандартах), с учетом положений которых разработана образовательная программа

	Обобщенные трудовые функци		кции
Код и наименование профессиональ- ного стандарта	код	наименование	уровень квалифика-
			ции
01.001 Профессиональный стандарт		Педагогическая дея-	
"Педагог (педагогическая деятель-		тельность по проек-	
ность в сфере дошкольного, начально-		тированию и реали-	6
го общего, основного общего, средне-	A	зации основных об-	0
го общего образования) (воспита-		щеобразовательных	
тель, учитель)"		программ	
01.003 Педагог дополнительного	A	Преподавание по	6

образования детей и взрослых		дополнительным общеобразователь- ным программам	
05.003 Тренер	В	Спортивная подготовка спортсменов и (или) спортивной команды (далее – занимающихся) по виду спорта (группе спортивных дисциплин)	6

# 2.5. Области профессиональной деятельности и сферы профессиональной деятельности, в которых выпускники, освоившие ООП, могут осуществлять профессиональную деятельность:

#### 01 Образование и наука:

- в сфере начального общего, основного общего, среднего общего образования, профессионального обучения, профессионального образования, дополнительного образования, в сфере научных исследований.

#### 05 Физическая культура и спорт:

- в сфере физического воспитания;
- в сфере физической культуры и массового спорта, спортивной подготовки;
- в сфере управления деятельностью и развитием физкультурно-спортивной организации.

# 2.6. Типы задач профессиональной деятельности, к решению которых готовятся выпускники:

- тренерский;
- педагогический;
- организационно-управленческий.

# 2.7. Профессиональные задачи, к решению которых готовятся выпускники

#### Тренерский тип задач профессиональной деятельности:

- способствовать формированию личности обучающихся в процессе занятий избранным видом спорта, ее приобщению к общечеловеческим ценностям, здоровому образу жизни, моральным принципам честной спортивной конкуренции;
- проводить отбор для занятий избранным видом спорта с использованием современных технологий определения способности к занятиям тем или иным видом спорта;

- осуществлять планирование тренировочного процесса с установкой на достижение высоких спортивных результатов;
- подбирать адекватные поставленным задачам средства и методы тренировки, определять величину нагрузок, адекватную возможностям индивида с установкой на достижение спортивного результата;
- осуществлять управление тренировочным процессом на основе контроля функционального состояния, достигнутого уровня техники двигательных действий и работоспособности обучающихся и внесения соответствующих корректив в тренировочный процесс;
- обеспечивать своевременное прохождение врачебного контроля и осуществлять педагогический контроль состояния обучающихся;

#### Педагогический тип задач профессиональной деятельности:

- способствовать социализации, формированию общей культуры личности обучающихся средствами физической культуры в процессе физкультурно-спортивных занятий, ее приобщению к общечеловеческим ценностям и здоровому образу жизни;
- решать педагогические задачи в рамках общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций, ориентированные на анализ научной и научно-практической литературы, обобщение практики в области физической культуры и образования;
  - осуществлять обучение и воспитание обучающихся в процессе занятий;
- определять содержание обучения в рамках учебных планов, с учетом результатов оценивания физического и функционального состояния учащихся;
- обеспечивать уровень подготовленности обучающихся, соответствующий требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, обеспечивать необходимый запас знаний, двигательных умений и навыков, а также достаточный уровень физической подготовленности учащихся для сохранения и укрепления их здоровья и трудовой деятельности;
- участвовать в деятельности методических комиссий и в других формах методической работы;
- осуществлять сотрудничество с обучающимися, педагогами, родителями (лицами их заменяющими);

# **Организационно-управленческий тип задач профессиональной деятельности:**

- организовывать и проводить физкультурно-массовые и спортивные мероприятия;
- осуществлять свою профессиональную деятельность, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации и нормативными документами органов управления образованием, физической культурой и спортом, нормативно-правовыми актами в сфере образования, физической культуры и спорта;
  - организовывать работу малых коллективов исполнителей;
- работать с финансово-хозяйственной документацией в сфере физической культуры и спорта;

- соблюдать правила и нормы охраны труда, техники безопасности, обеспечивать охрану жизни и здоровья обучающихся в процессе занятий;

#### 2.8. Объекты профессиональной деятельности выпускников

- лица, вовлеченные в деятельность в сфере физической культуры и спорта, и потенциальные потребители физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг;
- процессы формирования мировоззренческих, мотивационноценностных ориентаций и установок на сохранение и укрепление здоровья, ведение здорового образа жизни, оптимизации психофизического состояния человека, освоения им разнообразных двигательных умений и навыков и связанных с ними знаний, развития двигательных способностей и высокой работоспособности;
  - учебно-методическая и нормативная документация.

#### 2.9. Планируемые результаты освоения образовательной программы

В результате освоения ООП у выпускника должны быть сформированы следующие компетенции.

#### Универсальные компетенции (УК):

- УК-1. Способен осуществлять поиск, критический анализ и синтез информации, применять системный подход для решения поставленных задач;
- УК-2. Способен определять круг задач в рамках поставленной цели и выбирать оптимальные способы их решения, исходя из действующих правовых норм, имеющихся ресурсов и ограничений;
- УК-3. Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде;
- УК-4. Способен осуществлять деловую коммуникацию в устной и письменной формах на государственном языке Российской Федерации и иностранном(ых) языке(ах);
- УК-5. Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах;
- УК-6. Способен управлять своим временем, выстраивать и реализовывать траекторию саморазвития на основе принципов образования в течение всей жизни;
- УК-7. Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;
- УК-8. Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности безопасные условия жизнедеятельности для охранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов;
- УК-9. Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности;

- УК-10. Способен формировать нетерпимое отношение к проявлениям экстремизма, терроризма, коррупционному поведению и противодействовать им в профессиональной деятельности.

#### Общепрофессиональные компетенции (ОПК):

- ОПК-1. Способен планировать содержание занятий с учетом положений теории физической культуры, физиологической характеристики нагрузки, анатомо-морфологических и психологических особенностей занимающихся различного пола и возраста;
- ОПК-2. Способен осуществлять спортивный отбор и спортивную ориентацию в процессе занятий;
- ОПК-3. Способен проводить занятия и физкультурно-спортивные мероприятия с использованием средств, методов и приемов базовых видов физкультурно-спортивной деятельности по двигательному и когнитивному обучению и физической подготовке;
- ОПК-4. Способен проводить тренировочные занятия различной направленности и организовывать участие спортсменов в соревнованиях в избранном виде спорта;
- ОПК-5. Способен воспитывать у занимающихся социально-значимые личностные качества, проводить профилактику негативного социального поведения;
- ОПК-6. Способен формировать осознанное отношение занимающихся к физкультурно-спортивной деятельности, мотивационно-ценностные ориентации и установки на ведение здорового образа жизни;
- ОПК-7. Способен обеспечивать соблюдение техники безопасности, профилактику травматизма, оказывать первую доврачебную помощь;
- ОПК-8. Способен проводить работу по предотвращению применения допинга;
- ОПК-9. Способен осуществлять контроль с использованием методов измерения и оценки физического развития, технической и физической подготовленности, психического состояния занимающихся;
- ОПК-10. Способен организовывать совместную деятельность и взаимодействие участников деятельности в области физической культуры и спорта;
- ОПК-11. Способен проводить исследования по определению эффективности используемых средств и методов физкультурно-спортивной деятельности;
- ОПК-12. Способен осуществлять профессиональную деятельность в соответствии с нормативно-правовыми актами сферы физической культуры и спорта и нормами профессиональной этики;
- ОПК-13. Способен осуществлять организацию и судейство соревнований по избранному виду спорта;
- ОПК-14. Способен осуществлять методическое обеспечение и контроль тренировочного и образовательного процесса;
- ОПК-15. Способен проводить материально-техническое оснащение занятий, соревнований, спортивно-массовых мероприятий;

- ОПК-16. Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности.

Профессиональные компетенции (ПК):

Код и наименование	Код и наименование индикатора	Основание (ко	од ТФ из
профессиональной	достижения профессиональной	ПС, анализ	
компетенции	компетенции	требований к ПК)	
Тип задач: тренерский			
ПК-1. Способен осуществлять	ИД-1пк-1 - знать методы	TΦ A/01.001	A/01.6
самоконтроль, оценивать	самоконтроля, понятие		A/02.6
процесс и	спортивная форма		A/03.6
результаты индивидуальной		ТФ А/01.003	A/01.6
спортивной деятельности,			A/02.6
сохранять и поддерживать			A/04.6
спортивную форму			A/05.6
		ТФ В/05.003	B/01.6
			B/02.6
			B/03.6
			B/04.6
			B/05.6
			B/06.6
			B/07.6
	ИД-2пк-1 - уметь осуществлять	TΦ A/01.001	/01.6
	самоконтроль, оценивать процесс		A/02.6
	и результаты индивидуальной		A/03.6
	спортивной деятельности,	ТФ А/01.003	A/01.6
	сохранять и поддерживать		A/02.6
	спортивную форму		A/04.6
			A/05.6
		ТФ В/05.003	B/01.6
			B/02.6
			B/03.6
			B/04.6
			B/05.6
			B/06.6
			B/07.6
ПК-2. Способен	ИД-1пк-2 - уметь	ТФ А/01.001	/01.6
совершенствовать	совершенствовать		A/02.6
индивидуальное спортивное	индивидуальное спортивное		A/03.6
мастерство в процессе	мастерство в процессе	ТФ А/01.003	A/01.6
тренировочных занятий,	тренировочных занятий, владеет		A/02.6
владеет в соответствии с	в соответствии с особенностями		A/04.6
особенностями избранного	избранного вида спорта техникой		A/05.6
вида спорта техникой	движений, технико-тактическими	ТФ В/05.003	B/01.6
движений, технико-	действиями, средствами		B/02.6
тактическими действиями,	выразительности		B/03.6
средствами выразительности			B/04.6
			B/05.6
			B/06.6
			B/07.6
Тип задач: педагогический			

THE L C T	XX 4 4	FD # 1/04 00:	/0.4 ±
ПК-1. Способен осуществлять	ИД-1пк-1 - знать методы	TΦ A/01.001	/01.6
самоконтроль, оценивать	самоконтроля, понятие		A/02.6
процесс и	спортивная форма		A/03.6
результаты индивидуальной		TΦ A/01.003	A/01.6
спортивной деятельности,			A/02.6
сохранять и поддерживать			A/04.6
спортивную форму			A/05.6
		ТФ В/05.003	B/01.6
			B/02.6
			B/03.6
			B/04.6
			B/05.6
			B/06.6
			B/07.6
	ИД-2пк-1 - уметь: осуществлять	ТФ А/01.001	/01.6
	самоконтроль, оценивать процесс	1 1 1 1 0 1 . 0 0 1	A/02.6
	и результаты индивидуальной		A/03.6
	спортивной деятельности,	ТФ А/01.003	A/01.6
	сохранять и поддерживать	1477,01.003	A/02.6
	спортивную форму		A/02.0 A/04.6
	υποριποπιγίο ψοριπγ		A/04.0 A/05.6
		ТФ В/05.003	B/01.6
		$1\Psi B/03.003$	B/01.6 B/02.6
			B/03.6
			B/04.6
			B/05.6
			B/06.6
HIC 2	ип 1 о	T& 4/01 001	B/07.6
ПК-2. Способен	ИД-1пк-2 - уметь	ТФ А/01.001	/01.6
совершенствовать	совершенствовать		A/02.6
индивидуальное спортивное	индивидуальное спортивное	TA 1/01 002	A/03.6
мастерство в процессе	мастерство в процессе	TΦ A/01.003	A/01.6
тренировочных занятий,	тренировочных занятий, владеет		A/02.6
владеет в соответствии с	в соответствии с особенностями		A/04.6
особенностями избранного	избранного вида спорта техникой		A/05.6
вида спорта техникой	движений, технико-тактическими	ТФ В/05.003	B/01.6
движений, технико-	действиями, средствами		B/02.6
тактическими действиями,	выразительности		B/03.6
средствами выразительности			B/04.6
			B/05.6
			B/06.6
			B/07.6
Тип зада	ч организационно-управленческий		
ПК-1. Способен осуществлять	ИД-1пк-1 - знать методы	TФ A/01.001	/01.6
самоконтроль, оценивать	самоконтроля, понятие		A/02.6
процесс и	спортивная форма		A/03.6
результаты индивидуальной		ТФ А/01.003	A/01.6
спортивной деятельности,			A/02.6
сохранять и поддерживать			A/04.6
спортивную форму			A/05.6
		ТФ В/05.003	B/01.6
			B/02.6
		1 4 100.000	

			B/03.6
			B/04.6
			B/05.6
			B/06.6
			B/07.6
	ИД-2пк-1 - уметь: осуществлять	TΦ A/01.001	/01.6
	самоконтроль, оценивать процесс		A/02.6
	и результаты индивидуальной		A/03.6
	спортивной деятельности,	TΦ A/01.003	A/01.6
	сохранять и поддерживать		A/02.6
	спортивную форму		A/04.6
			A/05.6
		ТФ В/05.003	B/01.6
			B/02.6
			B/03.6
			B/04.6
			B/05.6
			B/06.6
			B/07.6
ПК-2. Способен	ИД-1пк-2 - уметь	TΦ A/01.001	/01.6
совершенствовать	совершенствовать		A/02.6
индивидуальное спортивное	индивидуальное спортивное		A/03.6
мастерство в процессе	мастерство в процессе	TΦ A/01.003	A/01.6
тренировочных занятий,	тренировочных занятий, владеет		A/02.6
владеет в соответствии с	в соответствии с особенностями		A/04.6
особенностями избранного	избранного вида спорта техникой		A/05.6
вида спорта техникой	движений, технико-тактическими	ТФ В/05.003	B/01.6
движений, технико-	действиями, средствами		B/02.6
тактическими действиями,	выразительности		B/03.6
средствами выразительности			B/04.6
			B/05.6
			B/06.6
			B/07.6

# 2.10. Сведения о профессорско-преподавательском составе, необходимом для реализации образовательной программы

Не менее 70 процентов численности педагогических работников, участвующих в реализации ООП, и лиц, привлекаемых к реализации ООП на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), должны вести научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины (модуля).

Не менее 5 процентов численности педагогических работников, участвующих в реализации ООП, и лиц, привлекаемых к реализации ООП на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), должны являться руководителями и (или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники (иметь стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет).

Не менее 60 процентов численности педагогических работников, участвующих в реализации ООП, и лиц, привлекаемых к реализации ООП на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), должны иметь ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).

#### 2.11. Структура и объем образовательной программы

Струі	стура программы бакалавриата	Объем программы бакалавриата, ее блоков и частей в з.е.*
Блок 1	Дисциплины (модули)	201
	Обязательная часть	140
	Часть, формируемая участниками образовательных отношений	61
Блок 2	Практика	30
	Обязательная часть	9
	Часть, формируемая участниками образовательных отношений	21
Блок 3	Государственная итоговая аттестация	9
Объем п	рограммы бакалавриата	240

<sup>\*</sup>Объем блоков и частей может варьироваться в пределах, установленных  $\Phi\Gamma$ OC BO, в зависимости от года начала подготовки по образовательной программе.

#### 2.12. Сведения об использовании сетевой формы реализации образовательной программы

Сетевая форма реализации образовательной программы не используется.

#### 2.13. Используемые образовательные технологии

При проведении учебных занятий в форме контактной работы обучающихся с педагогическими работниками используются интерактивные формы, в том числе:

- технологии коллективного взаимодействия;
- разбор конкретных ситуаций;
- взаимооценка и обсуждение результатов выполнения индивидуальных заданий на занятиях семинарского типа.
- применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

#### 2.14. Характеристика социокультурной среды университета

В Курганском государственном университете сформирована благоприятная социокультурная среда, обеспечивающая возможность формирования общекультурных компетенций выпускника, всестороннего развития личности, а также непосредственно способствующая освоению ООП.

Воспитательная деятельность в КГУ осуществляется системно через учебный процесс, практику, научно-исследовательскую работу обучающихся и систему внеучебной работы по всем направлениям.

Направления воспитательной и иной внеучебной деятельности в КГУ следующие:

- Гражданско-патриотическое воспитание и противодействие распространению идеологии экстремизма и терроризма;
  - Духовно-нравственное воспитание;
  - Культурно-эстетическое воспитание;
- Физическое воспитание и формирование приоритетности ценностей здорового образа жизни;
  - Развитие студенческого самоуправления;
  - Развитие волонтерского движения;
  - Профессионально-трудовое воспитание;
  - Научно-исследовательская деятельность обучающихся.

Данные направления работают на формирование мировоззрения и независимого мышления личности, гуманистической системы ценностей, личностное, творческое и профессиональное развитие обучающихся, самовыражение в различных сферах жизни, способствующее обеспечению адаптации в социокультурной среде российского и международного сообщества, повышению гражданского самосознания и социальной ответственности.

В рамках осуществления деятельности Курганского государственного университета по указанным направлениям воспитательной и иных видов внеучебной работы в соответствии с п. 22 ч.1 статьи 34 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» университетом гарантируется предоставление обучающимся академических прав на развитие творческих способностей и интересов, включая участие в конкурсах, олимпиадах, выставках, смотрах, физкультурных мероприятиях, спортивных мероприятиях, в том числе в официальных спортивных соревнованиях, и других массовых мероприятиях.

В целях углубленного освоения универсальных и общепрофессиональных компетенций данная ООП предусматривает обязанность обучающихся участвовать в следующих мероприятиях, проводимых как университетом, так и иными организациями:

- в мероприятиях по гражданско-патриотическому воспитанию (в целях углубленного освоения универсальной компетенции «Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах» (УК-5));
- в культурно-массовых мероприятиях и мероприятиях по развитию студенческого самоуправления и волонтерского движения (в целях углуб-

ленного освоения универсальных компетенций «Способен осуществлять социальное взаимодействие и реализовывать свою роль в команде» (УК-3) и «Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, этическом и философском контекстах» (УК-5));

- в конкурсах, олимпиадах, смотрах, направленных на выявление учебных достижений (в целях углубленного освоения всего перечня общепрофессиональных компетенций, установленного ООП) (УК-7);
- в конкурсах, смотрах, конференциях, направленных на выявление научных достижений (в целях углубленного освоения всего перечня общепрофессиональных компетенций, установленного ООП) (УК-1);
- в физкультурных и спортивных мероприятиях, в том числе в официальных спортивных соревнованиях (в целях углубленного освоения универсальной компетенции «Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности» (УК-7).

Конкретный перечень мероприятий устанавливается соответствующими планами воспитательной, учебной, научно-исследовательской, физкультурно-массовой работы.

#### 2.15. Сведения о государственной итоговой аттестации

Государственная итоговая аттестация проводится только по имеющей государственную аккредитацию ООП.

К государственной итоговой аттестации допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план по ООП.

В Блок 3 «Государственная итоговая аттестация» структуры ООП входят:

- подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена;
- подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы.

#### 3. ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ ООП

Образовательная программа представлена в виде системы следующих документов:

- Пояснительная записка к ООП;
- Учебный план для 2025 года начала подготовки;
- Укрупненный календарный учебный график для 2025 года начала подготовки;
  - Детализированный календарный учебный график;
- Рабочие программы дисциплин (модулей) (входят в состав соответствующих учебно-методических комплексов);
- Программы практик (входят в состав соответствующих учебнометодических комплексов);

- Программа государственной итоговой аттестации;
- Оценочные материалы фонды оценочных средств для текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной итоговой аттестации (входят в состав соответствующих учебно-методических комплексов);
- Методические материалы методические указания к выполнению практических занятий, контрольных работ, курсовых работ (проектов), к самостоятельной работе, к выполнению выпускной квалификационной работы, наглядные пособия и раздаточный материал (входят в состав соответствующих учебно-методических комплексов).